

我省新增2例新型冠状病毒肺炎无症状感染者

□记者 于新悦 报道
本报济南9月25日讯 今天上午,省卫生健康委发布消息,9月24日0时至24时,青岛市在定期例行检测时发现2例新型冠状病毒肺炎无症状感染者。

据青岛市卫生健康委消息,2例无症状感染者系对青岛港大港公司“应检尽检”人员进行定期例行检测时发现的。目前已排查到密切接触者147人、密切接触者的密切接触者228人,全部实行集中隔离观察,核酸检测结果全部为阴性;一般接

触者及社区排查人群4341人,核酸检测结果全部为阴性;共采集涉及冷链产品和环境样本1440份,全部完成核酸检测,共检出阳性样本51份。目前,全省正在隔离观察治疗的无症状感染者20例(其中境外输入18例)。

青岛市疫情防控专家组回应新增疫情——

防控措施精准 到青旅游不受影响

□记者 肖芳 报道
本报青岛9月25日讯 根据青岛市卫健委9月24日晚发布的通报,青岛市新增新型冠状病毒肺炎无症状感染者2例,系在对青岛港大港公司“应检尽检”人员进行定期例行检测时发现。这两名感染者是如何发现的?青岛疫情防控响应级别是否会调整?国庆假期还能不能到青岛旅游?针对这些广受关注的问题,9月25日,青岛市疫情防控专家组组长、市疾控中心副主任张华强一一作出回应。

照山东省统一部署,青岛市持续对14类重点人员实行“应检尽检”核酸检测,其中医疗卫生机构、口岸检疫、冷链食品等相关行业从业人员每14天检测1次。目前,青岛已经开展了三轮“应检尽检”定期检测,累计检测重点人群57.31万人次。本次2名无症状感染者,就是在对青岛港大港公司“应检尽检”人员进行定期例行检测时发现的。

这2名无症状感染者,都是青岛港大港公司同班的装卸工人。9月24日,他们的核酸检测结果阳性,但自己感觉没有任何不适症状,CT检查未发现临床症状,IgM血清抗体检测阴性。专家组研判认为他们属于被第一时间发

现的早期感染者。目前2人在定点医院进行隔离观察,身体状态稳定。

目前,我省疫情防控仍是三级响应,青岛市各项常态化防控措施得到有效落实。这次疫情发生后,青岛市立即采取有效措施进行果断处置,已排查到密切接触者147人、密切接触者的密切接触者228人,全部实行集中隔离观察,核酸检测结果全部为阴性;一般接触者及社区排查人群4341人,核酸检测结果全部为阴性;共采集涉及的封存进口冷链产品和环境样本1440份,全部完成核酸检测,共检出阳性样本51份。该批进口产品尚未流入市场,已全部封存。同时,青岛市还进一步扩大检测范

围,已采集冷链产业从业人员等重点人群样本89182份,核酸检测结果全部为阴性。

专家组研判认为,从目前情况来看,本次疫情感染源头明确,传播链清晰,社区传播风险低,目前采取的防控措施精准有效,没有必要调整疫情防控响应级别。

张华强表示,青岛疫情防控形势跟全国和全省一样整体稳定向好。即将到来的金秋十月,是青岛最美的季节,游客只要落实好个人防护措施,戴口罩,勤洗手,坚持使用公筷,保持安全社交距离,做好自我健康监测,就可以放心地来青岛旅游度假、探亲访友。

「对话山东—中日精细化工对接交流会」召开,三十余家企业云端相聚

瞄准精细化工,「靶向」寻找合作

□记者 付玉婷 报道
本报济南9月25日讯 化工是国民经济基础、支柱型产业,在山东与日本的产业体系中都扮演着重要角色。今天下午,作为7月30日开幕的“对话山东—日本山东产业合作交流会”系列活动的拓展和延伸,由省工业和信息化厅、省化工专项行动办公室和日本化学品输出协会共同举办的“对话山东—中日精细化工对接交流会”在济南召开。近两个小时的时间里,超过30家企业相聚云端,就深化这一领域的互利合作展开深入交流。

第六届中日韩产业博览会开幕

□记者 宋学宝 都镇强 报道
本报潍坊9月25日讯 今天上午,为期三天的第六届中日韩产业博览会在潍坊市开幕。本届博览会以“开放合作 发展共赢”为主题,举办展览会和主旨论坛两大主体活动,以及若干经贸洽谈和企业对接活动。

山东沿黄9市提议成立省会经济圈大数据联盟

□记者 赵国陆 报道
本报济南讯 为全面贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,加快实施区域协调发展,高水平建设现代化省会经济圈,9月24日,济南、淄博、泰安、聊城、德州、滨州、东营、菏泽等9市共同提出,推动省会经济圈(黄河流域)大数据一体化发展。

品牌引入、项目带动,淄博市淄川区打造全域旅游示范目的地

文旅融合绘就“诗和远方”

造精致的乡间小院门扉轻掩……今年8月13日,由北京首旅集团投资建设的“咏归川”民宿正式开门纳客。

“淄川文旅”算得上一只“潜力股”。淄川区是聊斋文化、鬼谷子文化的发祥地,孟姜女故事的早期发生地和重要传承地,文化旅游资源丰富,具有发展旅游得天独厚的条件。

打造“聊斋故里、生态淄川”的旅游品牌形象,把淄川文旅“潜力股”变成“绩优股”。

发现身边之美 大众日报摄影大赛

祖国母亲 我爱你

□记者 卢鹏 通讯员 刘智峰 报道
“唱响红歌祝福祖国”“向国旗敬礼”“我与国旗合个影”……9月25日,东营市东营区文汇学校开展“祝福祖国,喜迎国庆”主题教育活动,学生们手捧国旗,唱出心声,用丰富多彩的形式表达对祖国母亲的热爱,庆祝中华人民共和国成立71周年。



“发现身边之美”摄影大赛参与方式详见大众日报客户端。

市县新观察

□本报记者 马景阳 刘磊 本报通讯员 闫鑫霆 仇慧清

“这里的山呀川对川,这里的河呀九连环……”9月20日,伴随着清脆的歌声,记者沿着淄博市淄川区洪山镇蜿蜒的山路驱车寻找,来到了静谧美丽的土峪村。

黄河滩,换了人间

九曲黄河万里沙,浪淘风簸自天涯。黄河滩区是黄河行洪、滞洪、沉沙的场所。长期以来,受汛期洪水淹没威胁等影响,滩区群众祖祖辈辈与出行难、上学难、就医难、安居难、娶亲难为伴。

多年来,一直想搬出“水窝子”的,不只是郭王村。高青县常家镇开河村69岁的老人王公明,今年农历二月十六搬到了镇上的新建房中。迁建不仅让滩区群众安居,更改变了他们的生活方式和生产方式。

黄河三角洲 文旅融合助推高质量发展

在齐鲁大地上有这么一个城市,它是古代大军事家孙武的故里、吕剧的发源地,我国重要的石油化工基地胜利油田崛起地。它就是被评为中国“六大最美湿地”之一的东营。

位于东营市的黄河三角洲国家级自然保护区是我国最年轻的湿地生态系统,黄河在这里入海。这里与其他地方比起来,少了几分柔情,却多了几分风骨。天色碧蓝,黄河三角洲以它苍茫的景色,依附着母亲河发挥着特殊的魅力。

从2008年以来,黄委会持续向黄河三角洲湿地生态系统进行补水,增加湿地水面面积,提高地下水水位,修复黄河下游代表物种栖息地和鱼类洄游通道等水生生态系统生态功能,促进黄河下游河道、河口三角洲及近海海域生态系统的自然修复。

作为我国暖温带最完整的湿地生态系统,黄河三角洲拥有野生鸟类368种,其中38种数量超过全球1%,是全球候鸟迁徙的重要栖息地。东营市目前正在建设的天鹅湖城市湿地公园,规划总面积100平方公里,将打造集蓄洪、生态、旅游、人文、景观于一体的城市湿地景区,为全域旅游增添新动力。

(上接第一版)

(作者:张晓明)